



ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.
Цена в розницу — 1000 руб.

Среда, 27 марта 1996 г. № 22 (3464)

**«В ЕВРОПУ ПРОРУБИТЬ ОКНО,
НОЮ ТВЕРДОЙ ВСТАТЬ ПРИ МОРЕ...»**

В ОБЛАСТИ решено широко отметить 300-летие создания российского флота. Все понимают, что юбилей выглядит слегка «натянутым». До торжества ли, когда страна лишилась большинства стратегических баз; когда южная столица флота, стоящая на русских косточках, вновь отпала крымским татарам; когда «от Черного до Баренцева» хозяйничают чужие корабли и люди; когда даже курортник Сухуми может себе позволить опечалиться гаубицами против остатков черноморской армады; когда само будущее флота под большим вопросом?

Но если взрослые свое «профукали», то, может, детям удастся кое-что сделать, хотя бы в памяти. — Так решили в области, и сухопутный Оленегорск тому не исключение. Намечены выставки, конкурсы, экскурсии, в которых примет участие подрастающее поколение оленегорцев.

В городском Центре детского туризма и краеведения прошли историко-гражданские игры школьников, посвященные 300-летию флота. Ребята плохо разбирались в ис-

тории флота, угадывали морскую символику всех времен и народов, вспоминали великих флотоводцев, цитировали статьи петровского морского Устава, увлекательно рассказывали о Чичагове и Рейнеке, наводили справки о жизни и быте поморов...

В конкурсной подгруппе 7—8-классников первое место поделили команды 2-й и 4-й школ. Среди учащихся 5—6 классов победителями стали ребята из школы № 21. На полбала отстали от них представители школ 13 и 7.

5 апреля в большом зале городской администрации открылась тематическая выставка детских работ в честь юбилея Российского флота. Всю неделю продолжался сбор экспонатов для выставки, среди которых газеты, макеты, композиции и даже коллекции значков и медалей. А специалисты ГорУНО провели отбор лучших рисунков школьников — большое восхищение устроителей выставки вызвали написанные маслом картины юного художника из Протоков Коли Балабко.

**И КОМИССАРЫ В ПЫЛЬНЫХ ШЛЕМАХ
СКЛОНЯТСЯ МОЛЧА НАДО МНОЙ...**

В ПЯТНИЦУ, с утра, в окрестностях Оленегорска, Северная группировка войск начала активные боевые действия против «южан». Так после 10-летнего перерыва педагоги школы № 7 возродили идею проведения игры «Зарница». Ведь исходящий от ребят «боевой дух» вовремя должен быть направлен в патриотическое русло, иначе...

Есть уверенность, что в будущем вспомнят о пионерии и субботниках, о линейках и сборах металлолома — о том, чем заполняли тревожную молодость школьники старшего поколения.

А пока 22 марта можно считать днем возрождения Юнармии. Ученики седьмой школы штурмовали границы парка Горняков, валялись друг друга в сугробах, срывали поганы с плеч противников, искали знамя...

Перед «убитыми и ранеными» (но не потерявшими духа) юнармейцами выступили с показательной программой служащие батальона спецназа. А в завершение была заказана армейская каша. Правда, походную кухню пришлось долго ждать — затерялась где-то. Что же интендант спит — служба идет! На войне, как на войне...

СПЕШИТЕ, РОДИТЕЛИ!

В ДЕТСКОМ саду-школе № 11 «Рябинка» открыт консультационный пункт для родителей, дети которых в сентябре должны начать учиться. Вы чувствуете что у вашего дитяти что-то не так? Ваш ребенок плохо выговаривает слова и не произносит отдельные звуки? Вы чаще берете в руки ремень, а не скажи Пушкина? — Тогда вас в «Рябинке» ждут опытные психологи, логопеды, воспитатели. Бесплатный консультационный пункт — это ламповая бумажка, которая определит возможно-

сти вашего ребенка, его готовность к учебе, к школьной жизни. Мы поможем вам: в случае необходимости дадим те или иные рекомендации, предложим практические занятия. Сентябрь войдет в ваши семьи незаметно, и еще есть время что-то навестить, исправить, в чем-то утвердиться. Если же у вас все очень хорошо, то, значит, вы просто еще не знаете своего счастья! Приходите в «Рябинку» в первую и третью среды каждого месяца с 17 часов до 18-30. Мы нужны друг другу!

НОВОСТИ

**ЛИЦО ГОРОДА
В ВИТРИННОМ ОБРАМЛЕНИИ**

Глава администрации Н. П. Максимова вновь обвела отдел архитектуры проверить состояние наружных витрин городских и частных магазинов. Многие из них забиты фанерой, многие нуждаются в ремонте или просто — в очистке. Намечено, что в 2-недельный срок выйдет предписание о приведении в порядок городских витрин, а к самым «неряшливым» владельцам магазинов и прочих городских заведений будут применены штрафные санкции.

ДВОЙНОЙ ПРАЗДНИК

На аппаратном совещании администрации было названо место проведения главного весеннего праздника — «Проводов зимы». Таким местом, как и в прошлом году, станет сквер «Надежда», что под трибунами стадиона. Как известно, праздник состоится 14 апреля, в день Пасхи.

ДЛЯ ТЕХ, КТО «НАД ПРОПАСТЬЮ»

Телефон социально-консультативной помощи, а проще — «телефон доверия», решили организовать в центре социальной поддержки детей и престарелых. Разработан график дежурства специалистов, среди которых — педагоги, психологи, детские врачи, наркологи и социальные работники. Планируется организовать службу с 9 утра до 9 вечера, в 2 смены. Дело лишь за установкой телефона.

КСТАТИ

Во многих городах «Телефон доверия» зарекомендовал себя с самой положительной стороны и оказал неоценимую помощь подросткам и взрослым, стоящим «над пропастью».

Одним из ключевых факторов ускоренного открытия такой службы в Оленегорске стала активизация всяческих колдунов и целителей, после сеансов которых наблюдался рост числа самоубийств. Таким образом, служба доверия будет активно противостоять духовным мошенникам и спекулянтам на чужом горе.

ПРОТОПТАВ ЛЫЖНЮ К СОСЕДЯМ...

Оленегорские ветераны лыжного спорта приняли участие в «Лыжне Дружбы», состоявшейся в рамках спортивной программы Баренц-региона. Трасса проходила по территории 3-х стран. Таким образом, нашим ветеранам удалось не только показать неплохие результаты, но и посмотреть: что там, за «бугром»? А для нас важно, что все они вернулись домой — никто не запутался в чужом пространстве.

ПЕРЕД ДАЛЬНЕЙ ДОРОГОЙ...

Вышел очередной указ Президента о призыве на действительную военную службу. Где и как предстоит выполнять воинский долг нашим оленегорским ребятам, вчерашним школьникам? — Вопрос весьма тревожный, но сегодня на него не ответит никто.

А откуда работники горвоенкомата вышли с инициативой: устроить для подростков-призывников оленегорские торжественные проводы в армию. Эту идею поддержала глава администрации, а управленцы культуры, по-видимому, возьмется за организацию торжественного дня, который намечен на начало мая.

ЧТО МЕРТВУМУ ПРИПАРКА...

На неделе руководство СЗКБ посетило Оленегорск, дабы встретиться с должниками — ДСК, автотранспортным предприятием, заводом «Стройдеталь» и рядом частных фирм. Банк надеется выжить и, дабы не отобрал лицензию, жестко ставит вопрос о погашении долгов. Но «обутым» вкладчикам шибко надеяться не придется — даже если враз отдадут долги банку все оленегорские предприятия, эта сумма будет многократно меньше той, что должен СЗКБ оленегорским вкладчикам.

Р. S. Впрочем, по слухам, генеральная лицензия у банка все же будет отобрана, что узаконит статус его банкротства... Со всеми вытекающими последствиями.

ИЩУТ ТАЛАНТЫ

Администрация Оленегорска заключила договор с недавно открывшимся в Апатитах филиалом Петрозаводского государственного университета на обучение в новом году пятерых оленегорских ребят. Возможность поступления будет предоставлена на все, без исключения, факультеты. В связи с этим, в городских школах пройдет отбор лучших из числа желающих поступить в апатитский ВУЗ. Предполагается направить по 2 кандидата на одно место. Приемные экзамены намечены в июне, что даст возможность абитуриентам, в случае провала, поступить в какое-то иное высшее учебное заведение — в запасе будет месяц.

С. СЕРГЕЕВ.

КОНКУРСЫ-КОНКУРСЫ

И ВНОВЬ НА СЦЕНЕ АЛИСА

ВЫЗЫВАЮЩЕ-ЯРКИИ шоу-конкурс «Мисс Алиса» снискал всенародную популярность и, без сомнения, может быть зачислен в разряд главных городских праздников. Он с самого начала был обречен на успех, ведь каждый ребенок в душе актер, незапоренный взрослыми предрассудками. Свидетельство тому — полный зал Дворца культуры, где в субботу проходил финал «Алисы-96». Пятнадцать претенденток, пробившихся в заключительную стадию конкурса, были разбиты на 3 возрастные категории, и в каждой из них должна быть выбрана всего одна «мисс»...

Невероятно трудно отыскать лучшую среди лучших — ведь девочки, помимо детской непосредственности и врожденного артистизма, показывали на сцене настоящее актерское, певческое, танцевальное мастерство. Все шло непринужденно, и никто из зрителей не почувствовал тяжести организационно-подготовительной работы, лежащей на плечах сотрудников Центра детского творчест-

ва — это осталось за кулисами...

А на сцене царил праздник. Главный конкурс — «превращения» — обзывал сонскательниц призва представить на суд ююри и зрителей художественный образ одного из любимых сказочных персонажей.

Запомнились выступления Инги Колчиной («Веселый ковбой»), Лены Измайловой («Черный кот»), Кати Николаевой («Старуха Шапокляк»), Веры Алпеевой («Дюймовочка») и многих других, их номера были настоящими мини-спектаклями одного актера. Все отметили большое актерское и певческое мастерство Нины Ерофеевой. Никто не остался равнодушным при появлении на сцене двух 4-летних «красоток» — Женечки Сердюк и Анечки Целищевой — зал им рукоплескал... Но особенно потрясла зрителей вокально-хореографическая композиция 10-летней Тани Корчагиной, умудрившейся представить перед зрителями попеременно в двух лицах, в двух образах. Ее фантазия с использованием му-

зыка к кинофильму «Человек-амфибия» была признана лучшей и вновь, как и в позапрошлом году. Таке достался главный приз в возрастной категории девочек 10—11 лет.

В группе конкурсанток 8—9 лет, титула «Алиса-96» был удостоена Люба Антонова, исполнившая зажигательную композицию «Обезьянка». А в младшей возрастной группе главный приз достался Жене Фроловой, декламировавшей и певшей частушки в потрясающе красном народном костюме. Приз зритель-

ских симпатий получила Вера Алпеева, которая, со слов ее мамы, «очень любит пирошки и помогает маме... есть конфеты». «Мисс-очарованкой» стала самая юная участница конкурса — Женя Сердюк. А Катя Николаева получила приз «За волю к победе».

К счастью, ни одна из участниц финала не осталась без подарков — все награждены куклами и сладостями, и это правильно, ведь девочки в течение нескольких часов дарили зрителям праздник!

С. ВЕСЕЛКОВ.

ВНИМАНИЮ ПЕНСИОНЕРОВ!

С 27.03.96 пенсионеры, имеющие в сберкассах города пенсионные вклады (на которые регулярно перечисляется пенсия) имеют возможность ежемесячно перечислять по личному заявлению оплату за жилье и коммунальные услуги через сберкассу.

Т. ПЕТРОВИЧЕВА,
начальник УЖКХ администрации.

А ЛИФТ И НЫНЕ ТАМ...

...Когда счастливые новоселы дома 17, что на Молодежном бульваре, получили «ключи от счастья», такая мелочь, как неработающий лифт ни сколько не омрачила их радости. «И не к такому привыкли, да и не बारे», — ликуя по поводу вселения в новенькие квартиры, думали мужчины и женщины, резво бегая с баулами, колясками и тумбочками снизу вверх и обратно. Вера в то, что безмолвствующий, как партизан на допросе, лифт — явление временное, подкреплялась слухами о том, что якобы его запустят сразу после вселения. Когда будет водружен на место последний шкаф и рояль — запуск лифта на многоэтажную орбиту тормозится из опасения, что неразумные новоселы используют это техническое достижение человеческого гения как банальный грузовой транспорт.

По-видимому, создателями предполагалось другое назначение упомянутого средства передвижения — «культное», (Икар, помнится, воспарил — и что из этого вышло?), идеологическое (мы тоже часть цивилизованного мира — вот, лифт в доме) и собирательное (в смысле сборов платы за коммунальную услугу).

Правда, в утверждении последнего будем осторожны — разные источники дают противоречивую информацию: одни утверждают, что плату за лифт в доме 17 когда-то брали, потом перестали, другие напротив отрицают этот факт.

...Шутка ли, год минул, как отпраздновали новоселье. Воды водопроводной утекло с тех пор немалое. Уж младенцы, коляски коих маманя таскали на руках, выросли, теперь обучаются азам арифметики, считая ступеньки. Женщины в целом окрепли, причем лучшие показатели «в рынке» — у живущих на последних этажах.

Если б поэт Некрасов, перепутав эпохи, столкнулся в подъезде с одной из таких загадочных русских женщин с испариной на лбу, ребенком на предплечье и хозяйской схваченной пошлостью от натуры пальцами, то наверняка сочинил бы еще одну главу к бессмертной поэме «Кому на Руси жить хорошо».

...Сим-сим, откройся! — умоляют жильцы, глядя на плотно сомкнувшиеся двери лифта.

...Так в чем же секрет хронического лифтового паралича на Молодежном? Среди букета версий, представленного обитателями дома, нехватку го-

рочего и полтергейст мы отвергли сразу, взяв за основу журналистского расследования риторический вопрос «А был ли мальчик?» В смысле — лифт...

И, как оказалось, попали в яблочко. По мере того, как раскручивался клубок неясностей, становилось понятно, что воплотить над обыденностью посредством лифта населению 17-го дома вряд удастся.

Дело в том, что лифт в доме, построенном ГОКОМ на пах с жильцами, так и не был принят областной комиссией госгортехнадзора... Мотивы — подобная модель снята с производства. Но в связи с этим возникает следующий вопрос: а когда проектировали дом, чем думали? Если традиционным для этой функции органом, то, значит, принимался в расчет тот факт, что снятие модели с производства не означает изъятия из эксплуатации — возникает «лишь» проблемы с добычей комплектующих в случае поломки. Как удалось выяснить, местные специалисты-лифтовики, мужественно преодолевая эти самые проблемы, поддерживают в рабочем состоянии добротные лифты в нескольких домах Оленегорска.

...Что же касается многострадального дома 17 — пока идет переписка между Управлением капитального строительства комбината и вышестоящим мурманским контролирующим органом. Ждут экспертной оценки. Будет ли опа? Кому надлежит быть настойчивее? В случае, если вопрос сдвинется с мертвой точки, появится ли надежда, что снимется с якоря лифт? Не исключено, что тогда за дело возьмется лифтовая служба ГОКа, выступив только с хорошо отретипированной песней о нехватке кадров, эксплуатационных проблемах — в общем, слова народные.

А вдруг все будет иначе? И мрачные журналистские прогнозы рухнут, перечеркнутые оптимистическим «заработало»? Будем только рады, однако и тут технический прогресс может дать осечку: на тропе войны с ним в первый же вечер выйдет недоспитанное детство с перочинными ножичками, юность — со спичками и динамитом, плюс невежество и хамство прочих возрастов.

...А в результате так и останемся пешеходами, лишь мечтая о сказочном лифте?

Неужели мы рождены, чтоб сказку сделать болью?..

Т. ПОПОВИЧ.

На площади у Ильича

В субботу на площади у ДК состоялся митинг инициаторами которого был Совет ветеранов и коммунисты города. Собравшиеся, равно как и выступившие, в основном состояли из пенсионеров и молодых людей.

Можно по-разному относиться к речам и эмоциям, обуревавшим митингующих, но нельзя не признать, что «нехорошая жизнь», ставшая поводом для схода на старой площади, — факт, оспаривать который бессмысленно.

Призывы типа «вперед, к коммунизму» в сознании большинства молодых людей сегодня ассоциируются с «назад, в прошлое».

Наверное, поэтому молодежь проходила мимо, снисходительно или иронично улыбаясь. Однако, если опустить чрезмерную идеологическую окраску митинга, суть его больше бьет по нервам и совести — бедствуют и недодают те, кто трудился всю свою жизнь, построил

и родил все, что мы им и чем мы являемся.

Сегодня им совсем нечего терять, некоторые кровенно признаются лишь бы хватило средств на... достойные похороны.

...Не «оголтелых коммунистов» увидела я в субботу у Ильича — но соседственников, ответственность за судьбу которых хочет это видеть влали нет, никто с нее снимал.

В конце-концов, и мальность общества отделяется (или должна делаться?) не пристрастиями «соц» или «кап», коренными особенностями а именно — сыты ли данном обществе стари и счастливы ли дети...

Т. НИКОЛАЕВ

Михаил Тарасенко — новый лидер профсоюза металлургов

«Солидарность», № 5 — 1996, март.

7-8 февраля 1996 года прошел III съезд Горно-металлургического профсоюза России. Новым председателем ГМПР при наличии альтернативных кандидатов был избран Михаил ТАРАСЕНКО, сменивший на этом посту Бориса Мисника. За его избрание при трех против и двух воздержавшихся проголосовало 247 из 252 делегатов съезда.

Корр.: Михаил Васильевич, примите поздравления от нашей редакции, в ГМПР, но не в профсоюзах, вы — человек новый. Расскажите немного о себе.

М. Т.: Мне 48 лет. По образованию инженер-металлург. После окончания металлургического техникума и службы в армии работал в моем родном Таганроге на металлургическом заводе. За восемь лет прошел путь от мастера до начальника участка. Потом в течение пяти лет в профсоюзе заместитель председателя, председатель профкома металлургического завода.

Затем — профсоюзная работа в Москве: сначала заведующим отделом охраны труда ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности, потом секретарем ЦК этого профсоюза.

Последние три года работал генеральным секретарем международного объединения профсоюзов «Союзметалл» — Федерации профсоюзов трудящихся горно-металлургической промышленности.

Корр.: Какие задачи на ближайшее время поставил перед профсоюзом III съезд?

М. Т.: Главный вопрос — это полная занятость и достойная оплата труда. Работа вполсилы за ползарплаты, бесконечные неоплачиваемые отпуска просто унижают и развращают людей, порождая идеологию люмпенов.

Съезд четко определил задачи профсоюза — минимальная зарплата должна соответствовать прожиточному минимуму. Это необходимое условие воспроизводства рабочей силы. Это вопрос о роли тарифных соглашений и коллективных договоров. Задача сложная, но реальная. И профсоюз подготовил свои предложения властным структурам по ее реализации. Причем эти предложения не противоречат проводимым в стране реформам. Они, на наш взгляд, углубляют и развивают их, переводят из теоретических рассуждений в плоскость практических дел. Но это уже — особая тема.

Съезд потребовал от властных органов корректировки налоговой политики, которая сегодня душит производителя и пополняет число бесперспективных, убыточных производств, ко-

торые никто не будет инвестировать. Хотя многие из этих предприятий могли бы, при более лояльной политике государства по отношению к производителю, в конечном счете давать в бюджет больше средств.

Естественно, что и в нашей отрасли есть предприятия без будущего. Они выработали свой ресурс. Их мощности или, к примеру, мощности сырьевой базы истощены. И это, как правило, градообразующие предприятия, и трудящиеся вправе рассчитывать на инвестиции государства, которые будут направляться на создание новых производств и новых рабочих мест. На наш взгляд, на решение именно этих вопросов, а не на латание дыр в бюджете, должны направляться доходы от приватизации.

Поднимались на съезде и вопросы поддержки малоимущих, молодежи, социальной ориентированности реформ и, в частности, сохранения и приумножения построенного в свое время за счет недоплачиваемой части зарплаты жилья, соцкультбита.

Особенно хотелось бы отметить единодушные делегатов по вопросу военных действий в Чечне. Гибнут российские граждане, триллионы рублей и огромные материальные ресурсы, так необходимые для социальной поддержки населения страны, перемалываются в жерновах бесперспективной политики. Делегаты съезда настаивали на прекращении военных действий.

Сейчас мы занимаемся разработкой конкретных мероприятий согласно утвержденным на съезде направлениям деятельности.

Корр.: Какие специфические проблемы, помимо кризиса неплатежей, снижения объемов производства и ситуации с занятостью, характеризуют сегодняшнее состояние горно-металлургической отрасли?

М. Т.: К числу специфических проблем горно-металлургической промышленности я бы отнес то, что у нас практически не развивается сырьевая база. Ведь в будущем это потребует громадных инвестиций. Второй по важности вопрос — прогрессирующее старение основных фондов: нужны солидные затраты на обновление производства. Это позволит сделать нашу продукцию конкурентоспособной на мировом и внутреннем рынках.

Нашу отрасль принято считать благополучной. Хотя мы с этим не согласны. По сравнению с другими отраслями народного хозяйства ситуация в металлургии выглядит более выигрышной за счет больших экспортных возможностей. Но если внимательно проанализировать структуру экспорта, можно заметить, что пользуются спросом именно те виды сырья, производство которых требует наибольших энергозатрат и является экологически грязным. В то время как конечный продукт у нас практически не покупают. На-

пример, заводы, производящие алюминий, загружены практически полностью, а предприятия, изготавливающие продукцию из алюминия, простаивают. Поэтому в наших интересах при содействии комитета по металлургии, депутатов и с подключением правительства Российской Федерации добиваться, чтобы на экспорт шло не только сырье и продукция первого передела, но и конечный металлургический продукт. Это будет способствовать загрузке всей цепочки горно-металлургического комплекса и поможет решить проблему занятости и заработной платы в отрасли. На наш взгляд, это — профсоюзная позиция. Мы считаем такой подход правильным и надеемся на понимание и поддержку властных органов в этом вопросе.

Корр.: Но многие актуальные для отрасли проблемы требуют незамедлительного вмешательства со стороны властных структур. Однако зачастую, как показывает практика, этого не происходит. В связи с этим хотелось бы узнать о вашем отношении к забастовкам как методу разрешения трудовых конфликтов.

М. Т.: Забастовка в горно-металлургическом комплексе — это крайняя мера. В нынешних условиях, когда многие предприятия стоят из-за отсутствия заказов либо из-за отсутствия средств на приобретение сырья и материалов, каким будет эффект от забастовки?

Я бы хотел акцентировать внимание на другом: профсоюзной солидарности. Можно принимать меры резолюций с протестными — власть имущие к ним привыкли и подчас не очень реагируют на такие реликвии.

А вот, если, к примеру в поддержку требования горняков г. Бакала на улицы Челябинска и Екатеринбург выйдут все металлурги и, даже не проводя митинг, просто пройдут транспарантами по улицам — это будет гораздо эффективнее. Тогда государственные органы поймут, что имеют дело не с функционерами от профсоюза, а с мощной организацией способной даже по локальному вопросу вывести на улицы десятки тысяч людей, и с ней надо считаться.

Тогда, и у нас есть такой пример, государственные чиновники, давший предписание директору завода о запрете беззачетного переселения профсоюзных активистов, будет уволен за государственной службы за произвол и некомпетентность даже без профсоюзных протестов. Но для того, чтобы это стало реальностью, нам следует добиваться, чтобы каждый член профсоюза, а не только профсоюзный актив, понимал, что, поддерживая акции своего профсоюза, он защищает интересы не каких-то далеких от него людей в г. Бакале, а защищает себя, свою семью, будущее своих детей.

Продолжение следует.

Военкомат сообщает

Военный комиссариат Оленегорска производит перерегистрацию ветеранов Великой Отечественной войны, ветеранов боевых действий на территории других государств.

Ветеранами ВОВ являются лица, принимавшие участие в боевых действиях по защите Отечества или в обеспечении воинских частей действующей армии в районах боевых действий, а также лица, проходившие военную службу в период с 22 июня 1941 года по 3 сентября 1945 года, в воинских частях, учреждениях, военно-учебных заведениях, не входивших в состав действующей армии и награжденные медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.» или медалью «За победу над Японией».

К ветеранам боевых действий на территориях других государств относятся: военнослужащие,

уволенные в запас (отставку), военнообязанные, призванные на военные сборы, лица рядового и начальствующего состава органов ВД и государственной безопасности, работники указанных органов, работники МО СССР или МО РФ, направленные органами государственной власти СССР, органами государственной власти РФ в другие государства и принимавшие участие в боевых действиях при исполнении служебных обязанностей в этих государствах;

— военнослужащие автомобильных батальонов, направлявшиеся в Афганистан для доставки грузов в это государство;

— военнослужащие летного состава, совершавшие вылеты на боевые задания в Афганистан с территории СССР в период ведения боевых действий;

— работники, направлявшиеся на работу в

Афганистан в период с декабря 1979 года по декабрь 1989 года, отработавшие установленный срок, либо откомандированные досрочно по уважительным причинам.

Порядок и условия отнесения других лиц к ветеранам боевых действий на территориях других государств, объем их прав и льгот определяет Правительство РФ по истечении шести месяцев с начала участия граждан РФ в боевых действиях на территориях других государств и не позднее одного месяца со дня их окончания.

Обращаться: ул. Горького, 4, кабинет № 7.

Участникам ВОВ иметь с собой справку ВТЭК на инвалидность. Приемные дни: понедельник, вторник, среда с 9-00 до 18-00, перерыв с 13 до 14 часов.

**ВОЕННЫЙ КОМИССАР
Г. ОЛЕНЕГОРСКА.**

ЛЫЖНЫЙ МАРАФОН



23 марта на лыжных трассах спортивно-оздоровительного комплекса проходил марафон. Свои возможности перед стартами 62-го международного Праздника Севера, который будет проходить 25—31 марта в Мурманске, проверили спортсмены Мончегорска и Оленегорска.

30-километровую дистанцию бежали мужчины по восьми возрастным группам. Лучшее время дня показал мончегорец Вадим Меншенин (1 час 18 мин. 30 сек.). Среди наших спортсме-

нов лучшее время было у Николая Горланова (1 час 32 мин. 47 сек.), но этот результат был лишь пятым в его возрастной группе.

Призерами среди оленегорцев стали Иван Шумихин, Сергей Вяткин, Александр Сычев, Виктор Верин, Афиноген Окомелков, Иван Сергачев.

15 километров бежали женщины, соревнуясь по семи возрастным группам. Лучшее время у Марии

Балабановой — 49 мин. 07 сек. Ирина Охотина из Оленегорска была третьей — 51 мин. 15 сек. Победителями на этой дистанции в своих возрастных группах стали Надежда Шушкова и Валентина Прокопова, призерами — Валентина Власова, Галина Лебедева, Людмила Секретарева, Ольга Баскакова.

Всего в марафоне приняли участие 60 спортсменов.

Спорткомитет.

Средняя школа № 21 ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

в 10-й класс с углубленным изучением математики. При отборе учащихся в этот класс учитываются результаты тестирования и успеваемость. Тестирование проводится на базе школы № 21 в компьютерном классе 28 марта с 10 часов.

Администрация школы.

УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ! Ясли-сад № 2 «Солнышко» продолжает набор детей в группы от 1 года до 6 лет и в класс по программе (1—4).

В детском саду работает изостудия, группа лечебной физкультуры. Дополнительно предоставляются услуги по обучению детей английскому языку, вышиванию, ритмике.

Администрация я/с № 2.



ТОО АТП
Оленегорск
строй
транс

Тел. 31-21.

производит все виды ремонта легковых и грузовых автомобилей, шиномонтаж, балансировку колес легковых автомобилей.

Газета зарегистрирована в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы, печати и информации при Минпечати РФ. Регистрационный номер П-1742

Индекс 52847

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ Г. ОЛЕНЕГОРСКА
АОЗТ «СЕВЕРНЫЙ КОНСУЛЬТАНТ»

Вниманию населения!



Арктикпромстройбанк сообщает о введении с 15 марта 1996 года нового вида срочных вкладов для физических лиц [Протокол Правления Арктикпромстройбанка от 12 марта 1996 года № 19].

Процентные ставки годовые

1. Срочные вклады Сумма вклада (в эквиваленте в долларах США)	3 месяца 6 месяцев 1 год		
	до 1000	2%	3%
от 1000 до 3000	12%	14%	15%
свыше 3000	14%	15%	18%

2. Текущие счета
Сумма вклада (в эквиваленте в долларах США) от 10 и выше

на конец отчетного периода (на 1 января) 2%

По ранее открытым валютным вкладкам процентная ставка остается прежней. Текущие счета служат для обеспечения возможности получения и выплаты валютных переводов, а также перевода валютных средств на счета физических и юридических лиц в других банках.

Мы рады видеть вас вкладчиками нашего банка и ждем по адресу: Ленинградский проспект, дом 7.

Телефоны для справок: 22-03, 58-116.

ЖДЕМ В ГОСТИ!

Есть на свете чудо-сад, Приглашает он ребят. Здесь растут

не вишенки — Машеньки да Мишеньки. И шумят не веточки — Коли, Оли, Светочки. В наш любимый чудо-сад Приглашаем всех ребят. Мамы, папы, приходите, Как живем здесь,

посмотрите! Ждем в гости в детских садах №№ 14 и 15 ОБК «Гармония» 28 и 29 марта в 10-30 и 16 часов.

ПРОДАМ

Компьютер IBM PCAT 386/387 DX40. В комплекте CD ROM, Sound Blaster, колонки, широкий принтер, запасной картридж для принтера, микрофон, дискеты 3,5, 5,25. Полное программное обеспечение. Огромный выбор игровых программ. Доступная цена.

Добро пожаловать в мир Виртуальной Реальности.

Справки по телефону 22-74 с 9 до 10 утра.

МУРМАНСКАЯ ГОРЭЛЕКТРОСЕТЬ

доводит до сведения населения, что с 1 МАРТА увеличены тарифы на электроэнергию: в домах с электроплитами — 49 руб. за 1 квтч, в остальном жилом фонде — 70 руб. за 1 квтч.

О МИНИМАЛЬНЫХ ЦЕНАХ НА ВОДКУ И ЛИКЕРО-ВОДОЧНЫЕ ИЗДЕЛИЯ

Министерством экономики Российской Федерации в дополнение к письму Минэкономики России от 20.02.96 № ЯУ-103/7-169 разъясняется, что установленные с введением в действие с 12 марта 1996 г. минимальные цены на водку и ликеро-водочные изделия крепостью свыше 28 процентов, производимые на территории Российской Федерации или ввозимые на таможенную территорию Российской Федерации, не применяются на коньяки (бренди), коньячные напитки, отнесенные в соответствии с общероссийским классификатором продукции ОК 005-93, принятым в действие с 1.07.94 г. постановлением Госстандарта России от 30.12.93 № 301, к товарной группе «Продукция винодельческой промышленности».

При наличии в организации остатков водки и ликеро-водочных изделий крепостью свыше 28 процентов по ценам ниже установленных минимальных, сумма доценки относится на финансовые результаты организаций (счет 80 «Прибыли и убытки») и отражается по статье «Доходы и расходы от внебюджетных операций» формы № 2 «Отчет о финансовых результатах».

С Министерством финансов Российской Федерации и Государственной налоговой службой Российской Федерации согласовано.

С. ИГНАТЬЕВ,

заместитель министра экономики Российской Федерации.

РЕКЛАМА · ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАМ

267. 3-комнатную квартиру (Ленинградский, 4, 2-й эт.). Дорого. Писать: Оленегорск, а/я 263.

279. 1-комнатную квартиру улучшенной планировки. Обращаться: Молодежный бульвар, 19, кв. 179, после 18 часов.

281. 2-комнатную квартиру (общ. пл. 57,7 кв. м, 1-й этаж). Обращаться: Мира, 8, кв. 15.

282. 3-комнатную квартиру улучшенной планировки. Обращаться: Южная, 5, кв. 104.

286. 1-комнатную квартиру (Мира, 2, корп. 2), 19,2 кв. м, 2-й этаж. Обращаться: Строительная, 26, кв. 29.

284. Дом (пл. 70 кв. м, хозяйской, газ, водопровод, участок 5 соток) в г. Шуя Ивановской обл. Тел. в г. Иваново (093) 6-06-63.

266. А/м «Фольксваген-Транспортер», дизель 1,6, 1986 г. вып., растаможен,

Тел. 58-514.

271. Щенка ризеншнауцера (подрощенного) с отличной родословной, недорого. Тел. 39-60.

288. Строительные плиты ПСК (14 штук) недорого. Тел. 38-54.

МЕНЯЮ

256. Две 1-комнатные квартиры на 2-комнатную. Тел. 45-32.

287. 2-комнатную приватизированную квартиру (1-й этаж) и автомобиль «Москвич-412» 1979 г. вып. на 3-комнатную или 2-комнатную квартиру в новом районе. Возможны варианты. Обращаться: Парковая, 1, кв. 2.

229. 3-комнатную квартиру улучшенной планировки на 2-х и 1-комнатную. Тел. 31-48.

СДАМ

285. 2-комнатную квартиру. Тел. 58-461.

СНИМУ

273. В аренду ларек (желательно с кассовым аппаратом). Справки по тел. 31-78.

УСЛУГИ

223. Срочный ремонт телевизоров всех поколений. Установка декодеров. Гарантия. Принимаются талоны АО «ОЛКОН». Тел. 35-90.

173. Ремонт цветных и ч/б телевизоров. Тел. 40-74, 22-33.

206. Ремонт ч/б и цветных телевизоров, подключение видео, установка декодеров, восстановление кинескопов. Принимаются чеки АО «ОЛКОН». Тел. 35-71.

224. Срочный ремонт ч/б и ч/б телевизоров с гарантией. Тел. 31-86, 35-00.

280. Ремонт холодильников на дому. Тел в Мончегорске 3-36-09.

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

И. о. гл. редактора **Н. А. РУДЕНКО**

АДРЕС: А/Я 57, 184284 г. Оленегорск Мурманской обл., ул. Строительная, д. 44. Тел. 46-47.